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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
Απολογισμός Πεπραγμένων 2007 

 
Ο Ελληνικός Κόμβος Ασφαλούς Διαδικτύου λειτουργεί στο πλαίσιο της εκστρατείας επαγρύπνησης και 
ενημέρωσης για ασφαλέστερο Διαδίκτυο Safer Internet η οποία υλοποιείται υπό την αιγίδα της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής και του προγράμματος πλαισίου Safer Internet Plus. 
Στόχος της εκστρατείας Safer Internet είναι να αφυπνίσει όλους τους Έλληνες και να τους ενημερώσει για 
τους τρόπους με τους οποίους μπορούν να προστατευθούν αλλά και να προστατεύσουν αποτελεσματικά τα 
παιδιά τους από τους κινδύνους που εγκυμονούν από τη μη ορθή χρήση των νέων διαδραστικών 
τεχνολογιών, όπως είναι το διαδίκτυο και το κινητό τηλέφωνο. Αυτό επιτυγχάνεται με την υλοποίηση 
πλειάδας πολυμορφικών εκδηλώσεων και δράσεων που δρομολογούνται σε διετή βάση.  
Ακολουθεί σύντομος απολογισμός πεπραγμένων για το 2007: 

Εκπαίδευση 

Ο Ελληνικός κόμβος ανέπτυξε «Πακέτο επαγρύπνησης»1 για την ενημέρωση γονέων και εκπαιδευτικών 
αλλά και για το ευρύ κοινό. Αποτελείται από ενημερωτική διαδραστική παρουσίαση γύρω από τις θετικές 
πλευρές των διαδραστικών τεχνολογιών και ειδικά του διαδικτύου, παρουσιάζοντας όλα τα γνωστά είδη 
κινδύνων που εγκυμονούν από τη μη ορθή χρήση τους και μπορούν να βλάψουν μικρούς και μεγάλους. Η 
παρουσίαση αυτή έχει ήδη χρησιμοποιηθεί από πλειάδα σχολείων και συλλόγους γονέων για ενημέρωση 
γονέων και εκπαιδευτικών. Επίσης, από τον Φεβρουάριο του 2007 μέχρι και σήμερα ο Ελληνικός Κόμβος 
έχει διοργανώσει ή συμμετάσχει σε 22 ενημερωτικά σεμινάρια και παρουσιάσεις. Οι ενημερώσεις 
απευθύνονται κυρίως σε γονείς, μαθητές και εκπαιδευτικούς αλλά και σε δημόσιους και ιδιωτικούς φορείς 
που ασχολούνται με τις νέες τεχνολογίες.  

Ενημερωτικό Υλικό 

Το 2007 ο Ελληνικός Κόμβος δημιούργησε πλειάδα ενημερωτικού υλικού γύρω από την ασφαλή χρήση του 
Διαδικτύου και του κινητού τηλεφώνου και τα οποία έχει αναρτήσει στον ιστοχώρο του. Πάνω από 49,000 
τεμάχια του παραπάνω υλικού διανεμήθηκαν σε ενημερωτικές εκδηλώσεις και μέσω των ΜΜΕ, ενώ από τον 
ιστοχώρο www.saferinternet.gr έγιναν 96.760 επιτυχή «downloads» του ενημερωτικού υλικού που έχει 
δημιουργήσει ο Κόμβος. 

Ιστοχώρος 

Ο ιστοχώρος www.saferinternet.gr ανανεώθηκε πλήρως και παρέχει πληροφορίες και οδηγίες ασφάλειας για 
τις παρακάτω θεματικές: γενικές πληροφορίες για την ασφαλή χρήση του διαδικτύου, e-επιχειρείν, ιδιωτική 
ζωή, φιλτράρισμα , ανταλλαγή αρχείων, ιοί – spam – e-mail, κινητό τηλέφωνο, blogging, παρενόχληση, chat / 
κοινωνική δικτύωση, πορνογραφία, παιχνίδια – τζόγος.  

Ενημερωτική καμπάνια μέσω των ΜΜΕ 

Από τον Σεπτέμβριο του 2007 ο Ελληνικός Κόμβος υλοποιεί ευρεία καμπάνια μέσα από την τηλεόραση και 
το ραδιόφωνο, μέσω του εταίρου του, την Ελληνική Ραδιοφωνία Τηλεόραση – ΕΡΤ. Στο πλαίσιο αυτής, μέσα 
στο 2007 προβλήθηκαν 2 τρισδιάστατα γραφικά σποτ με τη μασκότ της εκστρατείας, το σκυλάκι @λφα, 3 
τηλεοπτικά σποτ με γνωστές προσωπικότητες και 2 τηλεοπτικές κάρτες με οδηγίες ασφάλειας. Ακόμα, 
αναμεταδόθηκαν ένθετα σε υψηλής θεαματικότητας τηλεοπτικές εκπομπές και ραδιοφωνικές εκπομπές 
πανελλαδικής εμβέλειας. 

                                                 
1 Η παρουσίαση είναι αναρτημένη στην ηλεκτρονική διεύθυνση http://www.saferinternet.gr/Default.aspx?tabid=351 
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Επίσης, ο Ελληνικός Κόμβος απέστειλε 20 Δελτία Τύπου τα οποία αφορούν έρευνες, εκδηλώσεις και 
συμβουλές προς όλες τις ηλικιακές ομάδες για συγκεκριμένα θέματα, και τα οποία έχουν δώσει υλικό για 181 
σχετικά άρθρα στον Τύπο και για 60 παρουσιάσεις που μεταδόθηκαν μέσω ραδιοφώνου και τηλεόρασης. 
Απεστάλησαν επίσης 6 ηλεκτρονικά ενημερωτικά δελτία (newsletters) στους (αυτή τη στιγμή) 1300 
συνδρομητές. 

Ημέρα Ασφαλούς Διαδικτύου 

Κορύφωση των ετήσιων δράσεων όλων των Εθνικών Κόμβων αποτελεί ο Εορτασμός της Ημέρας Ασφαλούς 
Διαδικτύου, που τελεί υπό την αιγίδα της επιτρόπου για την ΚτΠ  και τα ΜΜΕ κυρίας Vivian Reding. Το 2007 
ο Κόμβος συμμετείχε στη διοργάνωση του Πανευρωπαϊκού διαγωνισμού στον οποίο η Ελλάδα αναδείχτηκε 
πρώτη σε συμμετοχές και απέσπασε μάλιστα 2 από τα 4 συνολικά βραβεία. Επιπλέον, ο Κόμβος 
διοργάνωσε και δυο διαγωνισμούς (εικαστικό και γνώσεων) σε εθνικό επίπεδο. 

Σύναψη στρατηγικών συμμαχιών 

Μέσα στο 2007 ο Ελληνικός Κόμβος ανέπτυξε στρατηγικές συνεργασίες και συμμαχίες.  
Από την μεριά της Πολιτείας, ο Κόμβος δημιούργησε μια ιδιαίτερα ζεστή και φιλική συνεργασία με το Γραφείο 
Δικτυακής Εκπαιδευτικής Πύλης www.e-yliko.gr του Υπ.Ε.Π.Θ, ενώ έχει ενώσει τις δυνάμεις του με την 
Ειδική Γραμματεία Ψηφιακού Σχεδιασμού και την Ομάδα DART του Υπουργείου Οικονομίας και Οικονομικών 
για τη δημιουργία της Ψηφιακής Ελλάδας που θα μπορεί να στέκεται ισότιμη απέναντι σε όλους τους 
Ευρωπαίους Εταίρους μας. 
Έχει όμως κοντά του και εταιρίες με ιδιαίτερη κοινωνική ευαισθησία: Μέσω  της χρυσής χορηγίας της 
Cosmote, μιας εταιρίας γνωστής για το έργο κοινωνικής ευθύνης της, εντός και εκτός των συνόρων, o 
Ελληνικός Κόμβος απέκτησε έναν σημαντικό συνοδοιπόρο σε ολόκληρο το έργο του, ενώ με την αργυρή 
χορηγία της Visa Hellas ο Κόμβος έχει στο πλευρό του έναν πολύτιμο συνεργάτη στην καταπολέμηση της 
παιδικής πορνογραφίας στο Διαδίκτυο, ενός προβλήματος που αφορά όλους μας. 
Συνεργασία με φορείς σε εθνικό και διεθνές επίπεδο 

Ο Κόμβος έχει δημιουργήσει το Συμβουλευτικό Όργανό του, το οποίο αποτελείται από εκπροσώπους 
εξεχόντων οργανισμών: Εκπαιδευτική Πύλη Υπ.Ε.Π.Θ, Ειδική Γραμματεία Ψηφιακού Σχεδιασμού - 
Υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών, Δίωξη Ηλεκτρονικού Εγκλήματος - Διεύθυνση Ασφάλειας Αττικής, 
ΕΚΕΦΕ «Δημόκριτος / i-sieve technologies, Μονάδα Εφηβικής Υγείας – Β’ Παιδ. Κλινική Παν. Αθηνών, 
Πανεπιστήμιο Αθηνών – Τμήμα Επικοινωνίας και ΜΜΕ, Motorpress B. Ελλάδος / Τομέας Εκδόσεων 
Τεχνολογίας, Ελληνικό Όργανο Αυτορρύθμισης για το περιεχόμενο του Ίντερνετ «SafeNet», Cosmote, Visa 
Hellas. 
Σε διεθνές επίπεδο ο Ελληνικός Κόμβος «Saferinternet.gr» συνεργάζεται στενά με δύο Ευρωπαϊκά θεματικά 
δίκτυα: το EUKidsOnline και το Youth Protection Round Table (YPRT). 

Αναλυτικά στοιχεία για τις δράσεις του Ελληνικού Κόμβου Ασφαλούς Διαδικτύου κατά το έτος 2007 
μπορείτε να βρείτε στην παρακάτω διαδικτυακή διεύθυνση: 

http://www.saferinternet.gr/Portals/0/docs/Public_report/SafeNetHomePlus_Public_Report2007.pdf  
(Αγγλική Γλώσσα. Μέγεθος Αρχείου: 4.83ΜΒ)  

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επικοινωνείτε με: 
Δρ. Βερόνικα Σαμαρά - Επικεφαλής Ελληνικού Κόμβου Ασφαλούς Διαδικτύου 

ή 
Κυρία Σταυρούλα Παπαβασιλείου – Υπεύθυνη Επικοινωνίας Ελληνικού Κόμβου Ασφαλούς Διαδικτύου 
 
Τηλ. 210 8033400 
Fax. 210 8034850 
Email : info@saferinternet.gr – vsam@saferinternet.gr
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